



Смерть немецким оккупантам!

ПРОЧТИ И ПЕРЕДАЙ ТОВАРИЩУ!

ВОДИНУ

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 107 | Пятница, 24 сентября 1943 года | № 107

НОВАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКОГО ОРУЖИЯ

23 сентября наши войска овладели областным центром Украины—городом ПОЛТАВА и важнейшим железнодорожным узлом и городом УНЕЧА.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 23 сентября

Войска СТЕПНОГО фронта, успешно форсировав реку ВОРСКЛА, после трехдневных напряженных боев, 23 сентября овладели областным центром Украины—городом ПОЛТАВА.

Войска БРЯНСКОГО фронта, продолжая стремительное наступление, с боем овладели важнейшим железнодорожным узлом и городом УНЕЧА.

На ДНЕПРОПЕТРОВСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 5 до 10 километров, заняли свыше 30 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Бабайковка, Преображенка, Топчино, Магдалиновка, Очертеватое, Кулебовка, Илларионово, Петровка, Веселый.

На КРЕМЕНЧУГСКОМ направлении наши войска вели успешное наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 15 километров, заняли свыше 140 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Большие Липнячи, Ялововецке, Трубайцы, Семеновка, Степановка, Даюбевщина, Белоцерковка, Бирки, Лобочин, Братушки, Антончи, Будаевка, Войтовка и железнодорожные станции Уманцевка, Решетиловка, Братеевки, Сагайдак.

На КИЕВСКОМ направлении наши войска продолжали развивать успешное наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 15 километров, заняли свыше 200 населенных пунктов, в том числе районный центр Полтавской области Глемязово, крупные населенные пункты Рожны, Рожевка, Богдановка, Большая Дымка, Гоголев, Красиловка, Требухово, Дударкова, Старое, Вергуны, Помеги, Хоцки, Песчаное и железноз-

дорожные станции Бобрик, Венерка, Барышевка.

На ГОМЕЛЬСКОМ направлении наши войска, продолжая развивать успешное наступление, продвинулись вперед от 10 до 20 километров, заняли свыше 300 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Васильевка, Марьинская, Цыкля, Луговец, Лопазны, Великая Дуброва, Красиловичи, Старая Гута, Майтоповичи, Дореневичи, Истобки, Карповичи, Соловьевка, Шемиловка, Петровка, Дубровые, Кулаковка, Петрушин, Полебутки, Карповка, Видельцы.

На СМОЛЕНСКОМ направлении наши войска вели успешное наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 15 километров, овладели городом Починок, а также заняли свыше 150 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Персишко, Панасково, Пузаново (15 километров северо-восточнее Смоленска), Лаптево, Ербичево, Кириченко, Пищаново, Соловья, Лучевка, Хмара, Мачули и железнодорожные станции Пересно, Станкова, Яблонево, Приднепровка, Карбино, Переяславка.

Наши войска, наступающие северо-западнее СМОЛЕНСКА, продвинулись вперед от 5 до 7 километров, заняли свыше 40 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Дрозлы, Тарасенки, Меркулово, Попары, Осиповка, Скубятино, Скрицы, Макунино, Чачина, Ново-Сыропки.

В течение 22 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 28 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 62 самолета противника.

„Берегите пушку, любите ее“

На позицию офицера Падучева внезапно, под покровом ночи, наскочили гитлеровцы. Завязался неравный бой.

— Товарищи, погибнем, но пушек не отдадим,—сказал офицер Падучев и с криком „ура“ с горсткой бойцов пошел в атаку на превосходящего в силах врага. Немцы откатились. Пушки снова открыли огонь по немцам.

— Берегите пушку, любите ее,—говорят наводчику Глебову, ездовому Шишкову командир орудия старший сержант Киселев.

Взвод лейтенанта Михаила Серова, в котором Киселев воюет, только в последних боях уничтожил 7 вражеских пулеметов, 2 пушки и до роты гитлеровцев. Красноармеец К. Яфаев.

ВРУЧЕНИЕ МЕДАЛЕЙ НАГРАЖДЕННЫМ

Вчера, 23 сентября, большой группе офицерского, сержантского и рядового состава были вручены медали Союза ССР за доблесть и мужество, проявленные в боях с немецкими захватчиками.

Тов. Шабельный вручает медаль „За отвагу“ рядовому Шевердяеву, старшине Водкину, рядовому Назарову, Зарипову и другим.

Медаль „За боевые заслуги“ получил офицер Сафонов.

ИЗ БОЕВОГО ОПЫТА

СТАНКОВЫЙ ПУЛЕМЕТ
В НАСТУПЛЕНИИ

Основные задачи пулеметного отделения — помогать своим огнем стрелковым подразделениям продвигаться вперед в наступлении и защищать свои позиции.

В ЛЮБОМ бою хороши "Максимы", но незаменим он в наступлении. Применение станкового пулемета в наступательном бою общизвестно — это поддержка стрелков короткими и длинными очередями, при их передвижении от рубежа за рубеж.

Опытный пулеметчик не ограничивается только этим в ходе наступательного боя. Искусно передвигаясь под прикрытием пулемета или отряда автоматчиков с одной огневой позиции на другую, он ищет вражеские пулеметы и вступает с ними в единоборство. А при отходе противника налегает ему на плечи и не отрываясь уничтожает его с коротких дистанций. И иногда эти качества отсутствуют у молодых пулеметчиков. Задача опытных пулеметчиков — прививать им молодым.

Позажу это на примерах. Стрелковое подразделение наступало на рощу. Находясь на фланге, меняя огневую позицию и маскируя ее, чтобы не быть засеченым, я все время поддерживал стрелков огнем станкового пулемета. Но подойдя ближе к противнику обнаружил его станковый пулемет. Не раздумывая вступил с ним в единоборство, чем отвел огонь от целого подразделения. Началась дуэль. Вижу в лоб взять немцев. Тогда, воспользовавшись местностью, продвинулся к вражескому

в обороне, поддерживать действия танков, уничтожая расчеты противотанковых средств противника.

Боевой Устав пехоты, часть 1.

пулемету во флаг и метками очередями уничтожил расчет. Пулемет замолк.

Второй раз наступала на высоту. Со своим расчетом я двигался в боевых порядках стрелков. Сначала подразделение успешно продвигалось вперед. Но вдруг с флангов застрикли фашистские пулеметы. Их было два. Я решил сначала уничтожить левофланговый пулемет, так как к нему ближе была наша пехота и открыл огонь. Немцы меня заметили и застрикли в ответ.

Спасла хорошая огневая позиция. Выбирать позицию всегда нужно удачно, чтобы был хороший сектор обстрела и огонь тебя не касался. Постреляв с этой позиции, перешел на другую, не менее выгодную и снова открыл огонь уже остававшись для противника вовсе незамеченным. Это все помогло мне уничтожить вражеский расчет.

Вслед за этим немедленно перенес огонь по правофланговому пулемету, снова сменил и хорошо замаскировал огневую позицию, уничтожил расчет и второго вражеского пулемета. Стрелки пошли вперед и взяли высоту. Задача была выполнена.

Третий случай. Бой шел за населенный пункт. Продвинувшись до церкви мы залегли. Ходу не давали немецкий снайпер и пулеметчик. Выбрав удобную огневую позицию, открыл из

"Максима" ураганный огонь, уничтожил снайпера и заставил замолчать пулеметчика. Воспользовавшись этим ваши автоматчики бросились вперед и взяли живью немецкого пулеметчика.

После этого немцы пошли в контратаку. Я был уверен в неприступности своей огневой позиции в подступах к поблизости, открыл огонь по немцам, ботом буквально резал свинцовой струей. В этом бою уничтожил 40 гитлеровцев.

За время пребывания на фронте передал свой опыт многих воинам и подготовил 20 пулеметчиков. Среди них Чирпаков (выше лейтенант), Дудкин, Котляров и многие другие, боевая деятельность которых отмечена правительственными наградами.

Передавая свой опыт я учил молодых пулеметчиков никогда не отрываться от противника, а преследовать и уничтожать его. Но главное — всегда напоминало о смелом вступлении с немецкими пулеметчиками в единоборство, обмануть, перехитрить в пулеметной дуэли немца и уничтожить.

Ни один пулемет по своим боевым свойствам не превзошел русского "Максима". Советские воины справедливо называют его первым классным оружием. В руках опытного пулеметчика "Максим" служит грозным оружием по истреблению немецких захватчиков.

Старшина
Кутлук ЗИЯЕВ.

ЧИСТАЯ РАБОТА

Во время блокировки огневой точки врага отличалась смелостью и смекалкой рядовой Антипа Левша.

Фашистский пулеметчик, сидя в хорошо оборудованном дзоте, чувствовал себя неуязвимым.

— Брешет, гадюка, визим, — сказал Антипа, — ты хитрий, а мы хитришь тебе.

Дозвольте, товарищ сержант, мясо из стерни на корм червякам пустить, а душу в пекло отправить.

Получив согласие командира, бывалый солдат вооружился гарпунами и мгновенно скрылся. Скоро он был уже около дзота, в небольшом овраге. Сияя ширинка, смельчак сделал чучело и высунул его из оврага, а сам отполз в сторону, вложил защел в противотанковую гранату и, прижимаясь к земле, пополз к огневой точке.

Фашистский пулеметчик, увидев чучело, открыл по нему огонь, отвлекаясь от наблюдения. Это и использовал Левша. Он быстро подбежал к дзоту и прямо в амбразуру запустил гранату. Вздрогнула земля. Храбрец зашел в дзот, посмотрел на свою работу. Разорванные фрицы валялись на земле, пулемет поврежден.

Вернувшись в свой окоп, он сказал товарищам:

— От 1 все...

Красноармеец
Е. Сакленко.

Займись получше подготовкой —
В бою минута дорога,
Гранатой, миной и
винтовкой,
Сmekalkой, хитростью,
сноровкой
Учись одолевать
врага!

Нет преград

Василия Фисунова знают все, как умелого водителя. Для него нет преград, его трехтонка везде и всегда пройдет. Он подвозит боеприпасы на передний край по любым дорогам, под огнем врага и всегда вовремя. Когда Фисунов привозит мины и снаряды на огневые позиции, артиллеристы и минометчики говорят:

— Спасибо, товарищ водитель! Отважный шофер награжден орденом Красной Звезды.

Старший лейтенант А. Печерский.

Бесстрашный бронебойщик

Противник был вышиблен из укрепленного рубежа. Стрелки на плечах гитлеровцев продвигались вперед. Вместе с ними шел бесстрашный бронебойщик, младший сержант Михаил Дзюба.

Несмотря на огонь немцев, Дзюба искусно продвигался вперед с противотанковым ружьем. Пули свистели над головой, но бронебойщик бесстрашно двигался к намеченной цели — фашистской бронемашине. Приблизившись к ней метров на 300—400 со второго выстрела подбил ее.

Из строя вышел командир стрелкового подразделения. Тогда Дзюба принял на себя командование и повел бойцов в наступление.

Старшина П. Агишев.

Действия блокировочной группы

Находившийся в стороне с правого фланга немецкий окоп являлся серьезным препятствием на пути нашегоподвижения вперед. Блокировать окоп, уничтожить выявленный в нем пулемет и автоматчиков было приказано моей блокировочной группе.

В группу были выделены опытные бойцы: Светличный, Коновалов, Ребриков и Берко. Мы были вооружены автоматами и гранатами.

Перейдя речку, стали неизменно, в сумерках, подходить к окопу. Светличному и Коновалову было приказано внезапно открыть огонь из автоматов в лоб противника, а Ребриков отвлекал внимание немцев с левого фланга. И Берко с гранатами подходили с правой стороны.

Все действовали смело и дружно. Сначала, услышав шум, гитлеровцы открыли беспорядочный огонь, но дружные губительные очереди наших автоматов заставили немцев прижать хвосты.

Стрельба смолкла. Мы с Берко в это время бросились вперед и забросали гранатами немцев, вслед за нами начали фрицев забрасывать гранатами и остальные.

Расчет вражеского пулемета и все находившиеся в окопе немецкие автоматчики были уничтожены, одного взяли живым. После мы насчитали в этом окопе 10 убитых немцев.

Задача была выполнена успешно.

Сержант Н. Афанасенко.

Я УБИЛ 10 НЕМЦЕВ

Услышав голос командира «вперед, в атаку!» — я сразу побежал на немцев сколько было сил. Двух фрицев, которые хотели убежать, ногами мои меткие пули. Затем я заметил еще трех гитлеровцев. Они хотели

убить меня, но я опередил и со всеми расчтисьлся как положено, вогнав пули в их поганые сердца.

Одного прибил прикладом, а брошенной гранатой разорвал е ще

двух. Потом застрелил фрица и спрятавшегося в канаве немецкого минометчика.

В этом бою меня ранило. Сейчас лечусь и с нетерпением жду дня, когда вернусь в свою родную часть.

Красноармеец В. БЕЛЯВСКИЙ.

Не отрываясь от стрелков

Стрелки преследовали отходящего противника, шли за ним по пятам и уничтожали его ружейным и пулеметным огнем.

Не отставали от стрелков и минометчики. Особенно прославился в наступательных боях минометный расчет старшего сержанта Ивана Краснова.

На боевом счету расчета больше ста уничтоженных немцев. Минометчики работают дружно и четко. Наводчик сержант Павел Дедин производит наводку с быстрой автоматики.

Выбитые из населенного пункта немцы сгруппировались на высоте. Краснов скомандовал:

— Ориентир первый, прицел 4-00, угломер постоянный, одна мина, огонь! — Старший сержант еще дает две мины. Цель пристрелял. Наводчик Дедин дает по фрицам 10 мина беглым. Немцы закрыты.

Старший лейтенант П. Самсонов.

В одном бою за вэдный рубеж бойцы офицера Гончаренко истребили более

20

немецких солдат и офицеров.



Снова зажили радостной жизнью дети в освобожденных районах Украины. В Старобельске, Ворошиловградской области открыли детский сад для детей фронтовиков. На снимке (слева): дети за игрой. Справа: бойцы беседуют с жите



Молодая патриотка, комсомолка Елизавета Кузнецова (Н-ский завод оборонной промышленности). Изготавливая одну из сложных деталей для артиллерийских снарядов, она выполняет нормы на 300 процентов.

Фото Л. Леонидова.

Получают первые партии скота

На приемные пункты Орловской области поступают первые партии скота, возвращаемого в освобожденные районы. Уже прибыло 1.118 лошадей, 2.319 голов крупного рогатого скота, около 4 тыс. овец и коз.

В ближайшее время получат скот колхозники Верховского, Новосальского, Мценского, Болховского, Орловского районов.

СИБИРЯКИ — ВОРОНЕЖЦАМ

Рабочие и колхозники Новосибирской области прислали воронежцам уже второй эшелон в составе 52 вагонов с птицей, скотом, различным оборудованием.

На восстановление разрушенного немцами хозяйства новосибирцы прислали 17 вагонов круглого леса, 4 вагона стеклянных и 3 вагона металлических изделий и т. д.

Письмо на родину

Коммунист — наводчик узбек Заинтундинов отличился в боях с немецкими бандитами. Его орудие истребило до 40 немцев, пять пулеметных точек, орудие с прислугой и шесть автомашин с пехотой и грузами. Боевые товарищи написали на родину славного артиллериста письмо, в котором сообщают:

Дорогие отец и мать нашего боевого товарища, вашего сына Заинтундина. Рассказываем вам, что сын ваш храбро сражается за родину, смертельно бьет немецких гадов.

Далее артиллеристы сообщили родителям храбреца сколько он истребил гитлеровцев и вражеской техники. В конце написали:

„Мы гордимся своим другом, расскажите всем колхозникам кишлака пусть знают, что их земляк Заинтундинов крепко воюет за родину. За храбрость и мужество, проявленные в боях, он представлен к правительственный награде“.

Капитан А. КАЛАЧИКОВ.

Правительство заботится

о наших семьях

Чтеца-агитатора Морозова всегда можно застать в кругу бойцов. Вот и сейчас он читает им статью „О пособиях и льготах для семей военнослужащих“, а затем после чтения говорит:

— Мы можем быть спокойными, страна заботится о наших семьях, оказывает постоянную помощь. Наша партия, правительство и лично товарищ Сталин уделяют этому

большое внимание. Воины слушают с большим вниманием, интересуются каждым словом этого документа и единодушно заявляют:

Ответим товарищу Сталину и нашему правительству новыми победами в борьбе с немецкими захватчиками, будем крепче бить и гнать с нашей земли проклятую немичур.

Красноармеец
А. ИВАНОВ.

Красноармейский сапожник

У разведчика Филиппова отстала у сапога подметка. Он доложил об этом старшине Портнягину.

— Иди к Тажкину, он тебе мигом подколотит.

Не прошло и сорока ми-

нут, как Филипповшел уже в исправных сапогах.

Красноармейский сапожник Иван Тажкин пользуется общим уважением и любовью.

Красноармеец
Н. Погорелов.



В Ивановской области семьям колхозников — военно-служащих, не имеющим своего скота, передано 250 телок, коров, ягнят, овец.

На снимке: колхозница сельхозартели „Ударник“ (Ивановский район), жена фронтовика Е. С. Волкова (слева) с переданной ей из колхоза коровой. Справа — председатель колхоза А. А. Разумова. Фото Ф. Карышева.

За рубежом

Военные действия в Италии

В Италии войска союзников продолжают продвигаться вперед и заняли ряд новых городов. Авиация союзников продолжает бомбить транспортные немцев в районе боев.

(ТАСС).

КОРОТКО

В ночь на 23 сентября англичанская авиация совершила ожесточенный налет на германский город Гаяновер.

В руках дalmatских парашютчиков сейчас находится почти все побережье с несколькими городами.

Немцы производят во многих районах Франции масовые аресты французских офицеров.

(ТАСС).

Ответ редактор
Я. ФЕДОРЕНО.